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ÚVODNÝ PRÍHOVOR

Vážené dámy, vážení páni,
 

som rád, že Vás môžem pozdraviť a otvoriť toto 
podujatie organizované partnermi projektu LignoSilva, 
a to Národným lesníckym centrom Zvolen, Výskumným 
ústavom papiera a celulózy Bratislava, Európskym 
lesníckym inštitútom Joensuu a národnou podpornou 
skupinou Lesníckej technologickej platformy.                                                                

Tento samit s medzinárodnou účasťou sa uskutočňuje 
v čase, keď sa Slvensko stáva jedným z centier európskeho 
lesníckeho diania. Dôvodom je, že najvýznamnejšiemu 
paneurópskemu politickému procesu  

pre spoluprácu a dialóg v oblasti lesníckej politiky 
(ministerskej konferencii o ochrane lesov v Európe 
– Forest Europe) bude štyri roky spolu- predsedať 
Slovenská republika. Styčná kancelária tzv. Liason unit 
Bratislava už pracuje a je lokalizovaná v budove NLC vo Zvolene. 

Od druhej polovice tohto roka bude naša krajina predsedať Rade Európskej únie, 
v kompetencii ktorej je aj prijímanie právnych predpisov a koordinácia politiky únie. 
Môžem potvrdiť, že naši lesnícki zástupcovia sa intenzívne pripravujú na to, že budú 
predsedať rôznym výborom a komisiám. 

Uvedené európske aktivity vytvárajú jedinečnú príležitosť prezentovať naše sektory 
produkcie a spracovania dreva ako relevantného partnera schopného vnášať nové impulzy 
do rozvoja európskeho „Forest based industry“ (priemyslu založenom na lesníckej 
produkcii dreva).

Okrem slovenského predsedníctva v štruktúrach EÚ má lesníctvo dobrý vietor v 
plachtách aj doma. V Stratégii rozvoja slovenskej spoločnosti do roku 2020 (tzv. RIS3 
SK) je pôdohospodárstvo jednou z prioritných oblasti rozvoja Slovenska. V roku 2014 
Vláda SR prijala Národný program využitia potenciálu dreva (NPVPD). Zadefinovala sa 
tým strategická vízia prepojenia a rozvoja odvetví lesníctva a spracovania dreva, Vládou 
SR bol schválený aj akčný plán, ktorý konkretizuje naplnenie tejto vízie. Máme programy 
starostlivosti o les, ktorých cieľom je udržateľná produkcia dreva. Prostredníctvom 
Programu rozvoja vidieka a Operačného programu Výskum a Inovácie chceme naďalej 
podporovať a formovať životaschopné podnikateľské prostredie. Pracujeme na zlepšovaní 
legislatívneho a právneho rámca fungovania odvetví produkcie, spracovania a využitia 
dreva. Som presvedčená, že uvedenými aktivitami MPRV SR vytvára vhodné podmienky 
pre efektívne riešenie mnohovrstevných a komplexných vzťahov lesnícko-drevárskeho 
sektora. Od vás – vedeckovýskumných inštitúcií sa očakáva, že budete vnášať vylepšenia 
do procesov a jednotlivých činností výrobného reťazca a odborný pohľad do riešenia 
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vzťahov lesnícko-drevárskeho sektora. 
Aby sa mohol naplniť Národný program využitia potenciálu dreva, treba reagovať na 

množstvo výziev. Stále častejšie sa diskutuje o zelenej ekonomike, top témami sú dopady 
klimatickej zmeny a spoplatnenie ekosystémových služieb. Treba pri tom pripomenúť, 
že ostávate výrobným odvetvím, ktoré má potenciál napredovať a profitovať najmä zo 
spolupráce so spracovateľmi dreva. Lesníctvo sa nedá vnímať izolovane len ako producent 
dreva, ale komplexne – čo v našich podmienkach znamená hlavne spojenie drevárskeho 
a celulózo-papierenského sektora. Okrem tohto veľmi logického a prirodzeného spojenia 
však nové poznanie a technológie vedú k nezvyčajným symbiózam lesnícko-energetického, 
lesnícko-farmaceutického či lesnícko-textilného charakteru. Rozumiem, že pre vašu 
vedeckú obec to znamená motiváciu pristupovať k tvorbe a riešeniu výskumných projektov 
na tomto širokom a komplikovanom pozadí.  

Preto veľmi oceňujem, že ambiciózny projektový zámer Národného lesníckeho 
centra „Centrum excelentnosti LignoSilva“ uspel v prvej fáze riešenia v konkurencii 
164 projektov z celej Európy v rámci programu Horizont 2020. Dnes sa predstaví prvý 
rámec biznis plánu, ktorý predložia partneri projektu Európskej komisie. Vaša LignoSilva 
chce byť centrom excelentnosti, ktoré integruje výskum, vývoj a inovačný potenciál, 
pričom racionálne prepája reťazec produkcie, spracovania a využitia dreva. Očakávam, 
že pripravíte dobrú stratégiu prepojenia výskumu so subjektmi obhospodarujúcim les a 
subjektmi podnikajúcimi v sektoroch spracovania dreva. Je v celospoločenskom záujme 
presadiť naše konzorciá v európskom výskumnom, ako aj v podnikateľskom sektore. 

Budem rád, ak popri informáciách od jednotlivých prednášajúcich využijete aj aj tieto 
podnety pri rokovaniach, diskusiách a formulovaní záverov zo samitu. Očakávame od 
vás spätnú väzbu, aby sme mohli lepšie nastaviť systémy riadenia a fungovania sektorov 
lesníctva a spracovania dreva. 

Dovoľte mi na záver vysloviť poďakovanie organizátorom za zorganizovanie samitu. 
Podujatiu prajem úspech a všetkým prítomným dobrý pocit z účasti na formovaní našej 
lesníckej budúcnosti... 
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